



மலர்ராஜ்
No.9, மலர்ராஜ் பட்டினம், ஓரேன் தெரு, புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 965562206
To Download our App
www.bakerymaharaj.com

வாரலாரூ
நாளிதழ்
WWW.VARALARUU.COM
VARALARUU
FUDUGAIVARALARU
VARALARUU
7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
தாயம் - ஓரேன் - மெய்யாறு - சிவன்
T.S.no : 2708, வடக்கு ராஜ வீதி,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206

திங்கள் ❖ பிப்ரவரி. 05, 2024

சென்னை & புதுக்கோட்டை

6 பக்கம் ❖ வரலாறு 9 ❖ இதழ் 118 ❖ ரூ.10

தேச விரோத செயல்களில் நாம் தமிழர் கட்சியினர் ஈடுபட்டதை என்னுள் சோதனை

காட்டுகிறது

என்னுள் அமைப்பு அவர்களது வேலையை சிறப்பாக செய்து கொண்டிருக்கிறார்கள்; மத்திய இணை அமைச்சர் எல்.முருகன்

கோவை: பிப். 5- நாம் தமிழர் கட்சி நிர்வாகிகள் நாட்டுக்கு எதிராக செயல்பட்டதை தொடர்ந்து கண்காணித்த பிறகு என்.ஐ.ஏ. சோதனை நடத்தப்பட்டது. நாம் தமிழர் கட்சி நிர்வாகிகள் வீடுகளில் சோதனை நடத்திய என்.ஐ.ஏ. அவர்களை கைது செய்யவும் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது என்று எல்.முருகன் தெரிவித்துள்ளார்.



கோவை விமான நிலையத்தில் மத்திய இணை அமைச்சர் எல்.முருகன் நேற்று செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது அவரிடம் நாம் தமிழர் கட்சியினர் வீடுகளில் என்.ஐ.ஏ. சோதனை நடத்தியிருப்பது குறித்து கேட்கப்பட்டது. அதற்கு பதிலளித்த அவர், "இது மிகப்பெரிய கவலைக்குரிய விஷயம். அதாவது தேசத்துக்கு எதிரான ஒற்றுமை அல்லது தேசத்துக்கு எதிரான செயல்களில் நாம் தமிழர் கட்சியினர் ஈடுபட்டுக் கொண்டிருக்கிறார்கள் என்பதை இந்த சோதனை காட்டுகிறது. நாம் தமிழர் கட்சி நிர்வாகிகள் தானே சாட்டை துரைமுருகன், இடும்பாவனம் கார்த்திக்

விவகாரத்தில் சோதனை நடத்தப்பட்டதாக என்.ஐ.ஏ. அதிகாரிகள் தகவல் தெரிவித்துள்ளனர். இந்நிலையில் நாம் தமிழர் கட்சி நிர்வாகிகள் நாட்டுக்கு எதிராக செயல்பட்டதை தொடர்ந்து கண்காணித்த பிறகு என்.ஐ.ஏ. சோதனை நடத்தப்பட்டது. நாம் தமிழர் கட்சி நிர்வாகிகள் வீடுகளில் சோதனை நடத்திய என்.ஐ.ஏ. அவர்களை கைது செய்யவும் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளது. அந்தவகையில், என்.ஐ.ஏ. அமைப்பு அவர்களது வேலையை சிறப்பாக செய்து கொண்டிருக்கிறார்கள். தவறு செய்தவர்கள் யாராக இருந்தாலும், அவர்களிடம் சென்று கேள்வி கேட்கும் போது, அவர்கள் தங்களை மீட்டுவதாகவும், தங்களை காப்பாற்றுவார்கள் என்கிறும் அலறல் சத்தத்தை நாம் கேட்டிருக்கின்றனர். அப்படியான அலறலைத்தான் தவறு செய்தவர்கள் இந்த விவகாரத்தில் செய்து கொண்டுள்ளனர்.

எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையிலான அணிக்கு பதிலடி கொடுக்க வேண்டும் - ஒ.பன்னீர்செல்வம்

நாகர்கோவில்: பிப். 5- நாகர்கோவில் ஒ.பி.எஸ். அணி சார்பில் பாராளுமன்ற தேர்தல் குறித்து ஆலோசனைக் கூட்டம் நேற்று நடந்தது. மாவட்ட செயலாளர்கள் பி.டி.செல்வப்பன், எஸ்.ஏ. விக்ரமன் ஆகியோர் தலைமை தாங்கி, துணை ஒருங்கிணைப்பாளர் மனோஜ் பாண்டியன் வாழ்த்துரை வழங்கினார்.

முன்னாள் முதலமைச்சர் ஒ.பன்னீர்செல்வம் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்துகொண்டு பேசினார். அப்போது அவர் பேசியதாவது- 1972-ம் ஆண்டு அ.தி.மு.க. இயக்கம் எம். ஜி.ஆரால் உருவாக்கப்பட்டது. நெண்டர்கள் இயக்கமாக இந்த இயக்கம் உருவாக்கப்பட்டது. பரட்சித்தலைவி அம்மா மக்கள் இயக்கமாக இந்த இயக்கத்தை மாற்றி காட்டினார். பரட்சித்தலைவி எம். ஜி.ஆரால் உருவாக்கப்பட்டு தொடங்கப்பட்ட போது 16 லட்சம் தொண்டர்களை கொண்ட இயக்கமாக இருந்த இயக்கம், ஜெயலலிதா பொதுச் செயலாளரான பிறகு ஒன்றரை கோடி தொண்டர்கள் கொண்ட இயக்கமாக மாறினது. எந்த காரணத்தாலும் அசைக்க முடியாத மாட்டும் இயக்கமாக இந்த இயக்கம் உருவாக்கப்பட்டது. குமரி மாவட்டம் கல்வி அறிவு மிகுந்த மாவட்டமாகும். கல்வி மிகுந்த திரை உயர்ந்த கருவிகள் உள்ள அம்மா மறைவிற்கு பிறகு எடப்பாடி பழனிசாமி எப்படி முதலமைச்சர் ஆனார் என்று எல்லோருக்கும் தெரியும். தவறு செய்து தவறு செய்து கொண்டு பதவியை பெற்றுக் கொண்டார். சின்னமாவை இழக்க வேண்டும். எடப்பாடி பழனிசாமி பொறுப்பேற்ற பிறகு ஊராட்சி தேர்தல், உள்ளாட்சி தேர்தல், பேரூராட்சி, நகராட்சி,



நியமனம் செய்ய முடியும் என்ற நிலை இருந்தது. அதை தற்போது எடப்பாடி பழனிசாமி அவர்கள் மாற்றிக் காட்டி உள்ளார். எடப்பாடி பழனிசாமி நயவஞ்சகத்தால் இயக்கத்தை அழித்து வருகிறார். அம்மா மறைவிற்கு பிறகு கழக ஒருங்கிணைப்பாளர் என்று பதவி உருவாக்கப்பட்டது. 2021-ம் ஆண்டு உருவாக்கப்பட்ட இந்த பதவி 2026 வரை சட்ட விதிப்படி செல்ல வேண்டும். ஆனால் எடப்பாடி பழனிசாமி ஒற்றை தலைமை வேண்டும் என்று கூறி பொதுச் செயலாளர் பதவியை உருவாக்கினார். அம்மா மறைவிற்கு பிறகு எடப்பாடி பழனிசாமி எப்படி முதலமைச்சர் ஆனார் என்று எல்லோருக்கும் தெரியும். தவறு செய்து தவறு செய்து கொண்டு பதவியை பெற்றுக் கொண்டார். சின்னமாவை இழக்க வேண்டும். எடப்பாடி பழனிசாமி பொறுப்பேற்ற பிறகு ஊராட்சி தேர்தல், உள்ளாட்சி தேர்தல், பேரூராட்சி, நகராட்சி,

வாப்பள்ளது. விருதுநகரில் நடந்த தேர்தலில் பெருந்தலைவர் காமராஜர் வெற்றி வாப்படி இழந்தார். பின்னர் அவர் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் போட்டியிட்டு வெற்றி பெற்றார். காமராஜரை வெற்றி பெற வைத்த மண் இந்த மண்ணாகும். அ.தி.மு.க. தொண்டர்களுக்கு எடப்பாடி பழனிசாமி தீங்கு செய்து வருகிறார். பொதுச் செயலாளர் பதவிக்கு 10 மாவட்ட செயலாளர்கள் முன்மொழிய வேண்டும். 10 மாவட்ட செயலாளர்கள் வழிமொழிய வேண்டும் என்று கூறி உள்ளார்கள். அப்படி என்றால் வேலு மணியும், தங்கமணியும் தான் பொதுச் செயலாளராக வர முடியும். கழகத்தை சிதைத்து சின்னாபின்னமாகி கொண்டிருக்கிறார்கள். பாராளுமன்ற தேர்தலில் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையிலான அணிக்கு நீங்கள் தக்க பதிலடி கொடுக்க வேண்டும். 9 முறை தோல்வியை சந்தித்த அவர்களுக்கு பத்தாவது முறையும் தோல்வியை நீங்கள் வழங்க வேண்டும். நாம் தேர்தலை சந்திக்க முழு பலத்துடன் தயாராகி வருகிறோம். பூத கமிட்டி அமைக்க வேண்டும். தம்பிமுத்துக்கு 70 ஆயிரத்திற்கும் மேற்பட்ட பூதங்கள் உள்ளது. ஒரு பூதத்துக்கு 18 முதல் 25 பேரை அமர வைக்க வேண்டும். மீண்டும் அம்மா ஆட்சியை கொண்டுவர நாம் போராட வேண்டும் என்று முன்னாள் முதலமைச்சர் ஒ.பன்னீர்செல்வம் பேசினார். கூட்டத்தில் கலந்து கொண்ட பன்னீர்செல்வத்திற்கு ஆளுப மனலை அணிவிக்கப்பட்டது. நிர்வாகிகள் விரவாள் பரிசு வழங்கினார்கள்.



அரிமளம் வடக்கு ஒன்றிய அதிமுக செயலாளரும் ஒன்றியக்குழு துணைத்தலைவருமான கலையக்குடி எஸ்.திலகர் இல்ல புதுமனை புகழிழாவில் புதுக்கோட்டை தெற்கு மாவட்ட கழக செயலாளரும், முன்னாள் வீட்டுவசதி வாரியத் தலைவருமான பி.கே.வைரமுத்து மற்றும் தொழில் அதிபரும் புதுக்கோட்டை கம்பன் கழக தலைவருமான எஸ். ராமச்சந்திரன் ஆகியோர் கலந்து கொண்ட வாழ்த்திய போது எடுத்தபடம் அருகில் திலகர் குடும்பத்தார் உள்ளனர்.

தி.மு.க. தேர்தல் ஒருங்கிணைப்பு குழுவுடன் ஸ்பெயினில் இருந்து முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் ஆலோசனை

சென்னை, பிப். 5- தொடர்ந்து நிர்வாகிகளின் கருத்து, தேர்தல் பணிகள் குறித்து ஒருங்கிணைப்பு குழுவிடம் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் கேட்டறிந்தார்.



நாடாளுமன்ற தேர்தலுக்காக கூட்டணி கட்சிகளுடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்தவும், தொகுதி பங்கீடு குறித்து பேசவும், தேர்தல் அறிக்கை தயார் செய்யவும் தி.மு.க. தலைவரும், முதலமைச்சருமான மு.க.ஸ்டாலின் 3 குழுவை அமைத்து உள்ளார்.

நேரு, எ.வ.வேலு, தங்கம் தென்னரசு, உதயநிதி ஸ்டாலின், அமைப்புச் செயலாளர் ஆர்.எஸ். பாரதி ஆகியோர் அடங்கிய குழு அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த நிலையில் தமிழ்நாட்டில் தொழில் முதலீடுகளை ஈர்ப்பதற்காக

ஸ்பெயின் நாட்டிற்கு அரசு முறை பயணம் மேற்கொண்டுள்ள தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின், தி.மு.க. தேர்தல் ஒருங்கிணைப்பு குழுவுடன் ஸ்பெயினில் இருந்து காணொலி மூலம் ஆலோசனை நடத்தினார். தொடர்ந்து நிர்வாகிகளின் கருத்து,

தேர்தல் பணிகள் குறித்து ஒருங்கிணைப்பு குழுவிடம் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் கேட்டறிந்தார். இந்த ஆலோசனை கூட்டத்தில், அமைச்சர்கள் கே.என். நேரு, தங்கம் தென்னரசு, எ.வ.வேலு உதயநிதி ஸ்டாலின் உள்ளிட்டோர் பங்கேற்றனர்.

நாடாளுமன்ற தேர்தலில் தொகுதிப் பங்கீடு தொடர்பாக திரும.மார்க்கிஸ் இடையேயான பேச்சு வார்த்தை சுமுகமாக நடைபெற்றது : மார்க்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி

சென்னை: பிப். 5- பேச்சுவார்த்தை சுமுகமாக இருந்தது என்று மார்க்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி பேட்டி அளித்துள்ளது. கடந்த முறை கோவை, மதுரை தொகுதிகளில் போட்டியிட்டு வெற்றி பெற்ற நிலையில் கூடுதல் தொகுதிகளைக் கேட்டுப் பெற மார்க்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியினர் திமுகவிடம் கோரிக்கை வைத்துள்ளோம் என்று தெரிவித்துள்ளனர்.



நடப்பாண்டு ஏப்ரல்-மே மாதங்களில் நடைபெற உள்ள நாடாளுமன்ற மக்களவைத் தேர்தல் தீவிரப்படுத்தி வருகின்றன. இதனடிப்படையில் திமுக கூட்டணிக்கட்சிகளுடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்த நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் டி.ஆர்.பாலு தலைமையில்

பி.சம்பத், பெ.சண்முகம், க.கனகராஜ், என். குணசேகரன் ஆகியோர் கொண்ட மார்க்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சி நிர்வாகிகள் பங்கேற்றனர். பேச்சுவார்த்தை முடிந்த பின்பு செய்தியாளர்களை சந்தித்த மார்க்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியினர் மத்திய குழு உறுப்பினர் பி.சம்பத் கூறியதாவது: "நாடாளுமன்ற தேர்தலில் தொகுதிப் பங்கீடு தொடர்பாக திமுக மார்க்கிஸ்ட் இடையேயான பேச்சுவார்த்தை சுமுகமாக

நடைபெற்றது. கடந்த முறை கோவை, மதுரை தொகுதிகளில் போட்டியிட்டு வெற்றி பெற்ற நிலையில் கூடுதல் தொகுதிகளைக் கேட்டு பெற மார்க்கிஸ்ட் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியினர் திட்டம்.

பா.ஜ.க. இல்லாத மற்ற கட்சிகளுடன் தேர்தல் கூட்டணி: ஜெயக்குமார்

சென்னை: பிப். 5- தேர்தல் அறிக்கை தொடர்பாக மக்களை சந்தித்து கருத்துக் கேட்க உள்ளதாக அ.தி.மு.க. முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் கூறியுள்ளார்.



பிறகு ஜெயக்குமார் செய்தியாளர் சந்திப்பில் கூறியதாவது: - நாடாளுமன்றத்தேர்தல்

கட்சிகள் பல பேச்சுக்கொண்டிருக்கின்றன. சிறப்பாக தேர்தல் அறிக்கையை தயாரிப்பதற்கு உறுப்பினர் மேற்கொள்ள உள்ளோம். தேர்தல் அறிக்கை தொடர்பாக மக்களை சந்தித்து கருத்துக் கேட்க உள்ளோம். இன்று வேலூர் மண்டலம், நாளை விழுப்புரம் மண்டலத்தில் மக்களை சந்திக்கிறோம் என்று அவர் கூறினார்.

வரலாறு விளையாட்டு

டேவீஸ் கோப்பை டென்னிஸ்

பாகிஸ்தானுக்கு எதிராக இந்தியா முன்னிலை

இஸ்லாமாபாத்: பிப். 5, டேவிஸ் கோப்பை டென்னிஸ் உலக குழுப் 1 பிளே-ஆப் சுற்றில் இந்தியா - பாகிஸ்தான் அணிகள் மோதும் ஆட்டம் இஸ்லாமாபாத் தில் நடைபெற்று வருகிறது.

டேவிஸ் கோப்பை டென்னிஸ் உலக குழுப் 1 பிளே-ஆப் சுற்றில் இந்தியா - பாகிஸ்தான் அணிகள் மோதும் ஆட்டம் பாகிஸ்தான் தலைநகர் இஸ்லாமாபாத் தில் நடைபெற்று வருகிறது.

60 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு முதல் முறையாக பாகிஸ்தான் சென்றுள்ள இந்திய டென்னிஸ் அணிக்கு மிக முக்கிய பிரமுகர் போல் பலத்த போலீஸ் பாதுகாப்பு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த போட்டியை நேரில் காண மொத்தம் 500



பேருக்குதான் சர்வதேச டென்னிஸ் சம்மேளனம் அனுமதி அளித்துள்ளது. தொடக்க நாளான நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை 2 ஓற்றையர் ஆட்டங்கள் நடைபெற்றன. முதல் ஆட்டத்தில் இந்திய வீரர் ராம்குமார் ராமநாதன், பாகிஸ்தான் வீரர் ஐசம் அல் ஹக் குரேஷிடிஸ் மோதினார். ராமநாதன் 6-7, 7-6, 6-0 என்ற செட் கணக்கில் ஐசம் அல் ஹக் குரேஷிடியை வீழ்த்தினார். மற்ரொரு ஓற்றையர் ஆட்டத்தில் என்.ஸ்ரீராம் பாலாஜி 7-5, 6-3 என்ற செட் கணக்கில் பாகிஸ்தானின் அக் கானைத் தோற்கடித்தார். இதனால் குழுப் சுற்றில் இந்தியா 2-0 என்ற கணக்கில் முன்னிலை பெற்றுள்ளது.

சச்சின் 10 வருடங்களில் செய்ததை ஜெய்ஸ்வால் 1 வருடத்திலேயே செய்துவிட்டார் - யாழ்த்தீவ் பட்டேல் யாராட்டு

விசாகப்பட்டினம்: பிப். 5, சச்சின் டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் முதல் இரட்டை சதமடிக்க 10 வருடங்கள் எடுத்துக் கொண்டதாக முன்னாள் இந்திய வீரர் யாழ்த்தீவ் பட்டேல் தெரிவித்துள்ளார்.

இந்தியாவில் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டுள்ள இங்கிலாந்து கிரிக்கெட் அணி 5 போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரில் விளையாடி வருகிறது. இதில் இரு அணிகளுக்கும் இடையே நடைபெற்ற முதலாவது டெஸ்ட் போட்டியில் இங்கிலாந்து வெற்றி பெற்று தொடரில் 1-0 என்ற கணக்கில் முன்னிலையில் உள்ளது.

இதையடுத்து இவ்விரு அணிகளுக்கு இடையேயான 2-வது போட்டி விசாகப்பட்டினத்தில் நடைபெற்று வருகிறது. இதில் பால் வென்ற இந்திய அணி



முதலில் பேட்டிங் செய்வதாக அறிவித்தது. இதையடுத்து பேட்டிங் செய்த இந்தியா தனது முதல் இன்னிங்சில் 112 ஓவர்களில் அனைத்து வீக்கெட்டுகளையும் இழந்து 396 ரன்களில் ஆல்-அவுட் ஆனது. இந்தியா தரப்பில் அதிகபட்சமாக ஜெய்ஸ்வால் 209 ரன்கள் அடித்தார். இங்கிலாந்து தரப்பில் அதிகபட்சமாக ஜேம்ஸ் ஆண்டர்சன், சோயப் பஹீர் மற்றும் ரெஷை அகமது ஆகியோர் தலா 3 வீக்கெட்டுகள் வீழ்த்தினர்.

இதையடுத்து தனது 2-வது இன்னிங்சை தொடங்கிய இங்கிலாந்து 55.5 ஓவர்களில் அனைத்து வீக்கெட்டுகளையும் இழந்து 253 ரன்கள் மட்டுமே அடித்தது. இதன் மூலம் இந்திய அணி 143 ரன்கள் முன்னிலை பெற்றது. இந்திய அணி தரப்பில் அபாரமாக பந்துவீசிய புமரா 6 வீக்கெட்டுகள் வீழ்த்தி

கொடுத்த கைதட்டல்களை பார்த்தவர். அதை அவரும் கேட்க விரும்பினார். நாளடைவில் அதே மைதானத்தில் ஐ.பி.எல். தொடரில் சதமடித்த அவர் அந்த கைதட்டல்களை பெற்றதை நாம் பார்த்தோம். ஆனால் டெஸ்ட் கிரிக்கெட் என்பது வித்தியாசமான விளையாட்டு. ஏற்கனவே டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் சதமடித்துள்ள அவர் தற்போது இரட்டை சதமும் அடித்துள்ளார். பொதுவாக அனைவராலும் இரட்டை சதத்தை அடிக்கடி அடிக்க முடியாது. சச்சின் பாஜி கூட டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் சதமடிக்க 10 வருட காலம் எடுத்துக் கொண்டார். ஆனால் ஜெய்ஸ்வால் டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் அறிமுகம் ஆன 1 வருடத்திலேயே இரட்டை சதம் அடித்துள்ளார்" என்று கூறினார்.

நவ தோனியின் வீட்டுக்கும் புது உறுப்பினர் மகள் ஜிவாவுக்கு சர்ப்பரைஸ்

முன்பை: பிப். 5, தனது செல்ல மகன் ஜிவாவுக்காக பெல்ஜியன் ஷெப்பர்ட் நாய் குட்டி வாங்கிய தல தோனி.

இந்திய கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் கேப்டனும், இந்நாள் சின்கே அணியின் கேப்டனாக உள்ளவர் தல தோனி. இவரது தலைமையின் கீழ் இந்திய அணி அனைத்து விதமான உலகக் கோப்பை தொடர்களையும் கைப்பற்றி சாதனை படைத்தது. அதேபோல், சென்னை அணியும் 5 முறை சாம்பியன் பட்டம் வென்று சாதனை படைத்துள்ளது.



இப்படி பலதரப்பட்ட விஷயங்களில் ஆர்வம் கொண்ட தோனி, செல்ல பிராணிகள் வளர்ப்பதிலும் கூட ஸ்ட்ரெஸ்ஸ்தான். தோனிக்கு செல்லப் பிராணிகளில் நாய் என்றால் அவ்வளவு பிரியம் என்பது பலருக்கும் தெரியும். தனது வீட்டில் ஜெர்மன் ஷெப்பர்ட் உட்பட 5 செல்லப் பிராணிகளை அவர் வளர்த்து வருகிறார். இவற்றை தன் குடும்ப உறுப்பினர்கள் என்றே அவர் கூறுகிறார்.

தோனிக்கு கிரிக்கெட்டை கடந்து விவசாயம், பைக் ஓட்டுதல் என பலவற்றில் ஆர்வம் உண்டு. தன் விவசாய பண்ணையில் தோனி ஸ்ட்ராபெரி விளைவை வரிகிறார். அதேபோல், 70க்கும் மேற்பட்ட பைக்குகளை வைத்துள்ள அவர், அவற்றின், சர்வீஸையும் அவரே பார்த்துவிடுகிறார்.

இற்பனை செய்யும் நிறுவனத்திடம் இருந்து, தோனி பிறந்து 100 நாட்களே ஆன, பெல்ஜியம் ஷெப்பர்ட் நாய் குட்டியைப் புதிதாக வாங்கியுள்ளார். இதன் மூலம் அவர் தனது வீட்டில் புதிய உறுப்பினரை இணைத்துள்ளார். மேலும், அவர் மகள் ஜிவாவுக்காக அந்த நாய்க்குட்டியை அவர் வளர்ப்பதற்காக வளர்ப்பதற்காக வளர்ப்பதற்காக அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

வரலாறு சினிமா

“என் நெஞ்சில் குடியிருக்கும் தோழர்கள்”

அரசியல் வருகையை வாழ்த்தியவர்களுக்கு நடிகர் விஜய் நன்றி

சென்னை: பிப். 5, தனது அரசியல் வருகைக்கு வாழ்த்து தெரிவித்தவர்களுக்கு நடிகர் விஜய் நன்றி தெரிவித்து அறிக்கை வெளியிட்டுள்ளார். “தமிழக வெற்றி கழகம்” என்ற பெயரில் நடிகர் விஜய் வெள்ளிக்கிழமை புதிய கட்சி தொடங்கியுள்ளார். நெருங்கி வரும் 2024 மக்களவைத் தேர்தலில் போட்டியிடவில்லை. இத்தேர்தலில் எந்தக் கட்சிக்கும் ஆதரவு இல்லை என்று தெரிவித்துள்ள விஜய், 2026 சட்டப்பேரவை தேர்தலில் போட்டியிட்டு வெற்றி பெறுவதுதான் இலக்கு என்று அறிவித்துள்ளார். பல அரசியல் கட்சிகளை வரவேற்கும், பிரபலங்களும் இது குறித்து கருத்து தெரிவித்து வருகின்றனர்.



இதனிடையே, “தமிழ்நாட்டு மக்களின் பேரன்போடு நான் முன்னெடுத்துள்ள அரசியல் பணத்திற்கு தங்களது வாழ்த்துகளை தெரிவித்து பெருமதிப்புக்குரிய பல்வேறு அரசியல் கட்சித் தலைவர்கள், அன்புக்குரிய திரைத்துறை நண்பர்கள், பாசத்துக்குரிய தமிழக தாய்மார்கள், சகோதர,

மறக்குமா நெஞ்சம் : திரை விமர்சனம்

சென்னை: பிப். 5, பிளஸ் டூ படிக்கும்போது சக மாணவி பிரியதர்ஷினியை (மெலினா) காதலித்த கார்த்திக் (ரக்ஷன்), தனது காதலைச் சொல்லாமலேயே ‘இதயம்’ முரணியைப் போல இருந்து விடுகிறார். 10 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு இருவரும் மீண்டும் சந்திக்கும் வாய்ப்பு அமைகிறது.

படித்து மீண்டும் தேர்வு எழுத வேண்டும் என்கிற கட்டாயம் ஏற்படுவதாக அமைக்கப்பட்டிருப்பது திரைக்கதைக்கு ஊக்கம் அளித்திருக்கிறது.

ஆனால், முதல்பாதியில், நடக்கும் பெரும்பாலான பள்ளிப்பருவச் சம்பவங்களில் அழுத்தம் இல்லை. பார்வையாளர்கள் பார்த்துப் பழகியவை வரிசையாக வந்த படுத்திகின்றன. உடற்கல்வி ஆசிரியருக்கும் கணித ஆசிரியருக்கும் மாணவர்கள் விலகல்களாகக் கவர்கிறது. அதை இன்னும் தரமுர்த்தி ரோமாண்டிசைஸ் ‘ரீயூனியன்’ கதைகள் பெரும்பாலும் ஒரே மாதிரியான சட்டகத்தைக் கொண்டிருக்கும். இந்தப் படத்தில், 10 ஆண்டுகளுக்கு முன், ஒரு பள்ளியில், ஒரே வகுப்பில் படித்த மாணவ, மாணவியர், பள்ளிக்கு 3 மாதம் வந்து, பிளஸ் டூ பாடங்களைப்

படிக்கையும், குடும்ப எழுத வேண்டும் என்கிற கட்டாயம் ஏற்படுவதாக அமைக்கப்பட்டிருப்பது திரைக்கதைக்கு ஊக்கம் அளித்திருக்கிறது. ஆனால், முதல்பாதியில், நடக்கும் பெரும்பாலான பள்ளிப்பருவச் சம்பவங்களில் அழுத்தம் இல்லை. பார்வையாளர்கள் பார்த்துப் பழகியவை வரிசையாக வந்த படுத்திகின்றன. உடற்கல்வி ஆசிரியருக்கும் கணித ஆசிரியருக்கும் மாணவர்கள் விலகல்களாகக் கவர்கிறது. அதை இன்னும் தரமுர்த்தி ரோமாண்டிசைஸ் ‘ரீயூனியன்’ கதைகள் பெரும்பாலும் ஒரே மாதிரியான சட்டகத்தைக் கொண்டிருக்கும். இந்தப் படத்தில், 10 ஆண்டுகளுக்கு முன், ஒரு பள்ளியில், ஒரே வகுப்பில் படித்த மாணவ, மாணவியர், பள்ளிக்கு 3 மாதம் வந்து, பிளஸ் டூ பாடங்களைப்

பவதாரினியின் கடைசி படத்தில் ஜி.வி.பிரகாஷ், கார்த்திக் ராஜா

சென்னை: பிப். 5, இளையராஜாவின் மகனும் பாடகியுமான பவதாரினி சமீபத்தில் புற்றுநோயால் உயிரிழந்தார். அவர் மறைவு ரசிகர்கள் மற்றும் திரை பிரபலங்களை அதிர்ச்சியடைய வைத்தது. அவர் கடைசியாக இசையமைத்த திரைப்படம் ‘புலி’ ஒரு தோனி. பி.ஜி. பிச்சர்ஸ் சார்ப்பில் ரோமிலா நல்லப்பா தயாரித்துள்ள இதில் புதுமுகங்கள் விஷ்ணு பிரகாஷ், அர்ச்சனா சிங் நடித்துள்ளனர்.

படத்தை இயக்கியுள்ள ஈசன் கூறும்போது, “இது கதாராமய்க்கு முக்கியத்துவம் கொண்ட கதை. பெண் சுதந்திரம் என்று பேசினாலும் இன்னும் அவர்கள் பல்வேறு விஷயங்களுக்குப் போராடித்தான்



வேண்டியிருக்கிறது. அதை இந்தப் படம் சொல்லும். பிச்சர்ஸின் ‘புலி’ ஒரு தோனி. பி.ஜி. பிச்சர்ஸின் சார்ப்பில் ரோமிலா நல்லப்பா தயாரித்துள்ள இதில் புதுமுகங்கள் விஷ்ணு பிரகாஷ், அர்ச்சனா சிங் நடித்துள்ளனர்.

படத்தை இயக்கியுள்ள ஈசன் கூறும்போது, “இது கதாராமய்க்கு முக்கியத்துவம் கொண்ட கதை. பெண் சுதந்திரம் என்று பேசினாலும் இன்னும் அவர்கள் பல்வேறு விஷயங்களுக்குப் போராடித்தான்

“சுய விளம்பரத்துக்காக இறப்பு நாடகம் : வழக்கு பதிய வேண்டும்” - பூனம் பாண்டேவுக்கு வலுக்கும் எதிர்ப்பு

முன்பை: பிப். 5, இறந்ததாக கூறி மீண்டும் உயிருடன் வந்த நடிகை பூனம் பாண்டே மீது நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று திரைப்பட தயாரிப்பாளர்களும், அரசியல் கட்சி தலைவர்களும் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். இந்த விவகாரத்தில் நடிகை பூனம் பாண்டே மீது விமர்சனங்கள் வலுத்துள்ளன.

இந்த மலிவான விளம்பரம் அருவருப்பானதாகவும் அவமானகரமாக இருப்பதாகவும் பலர் கூறியுள்ளனர். இது மக்களின் நம்பிக்கையை சீர்குலைக்கும் எதிர்ப்பு. யாராவது புகார் செய்தால் சட்டரீதியான விளைவுகளுக்கு வழிவகுக்கும் என்றும் தெரிவித்துள்ளனர். கர்ச்சனா சிங் திரைப்படம் அந்த நேரத்தில் தவிரான எண்ணத்தையே ஏற்படுத்தும் என்றும் விமர்சித்துள்ளனர்.

பிரபல சர்ச்சை நடிகை பூனம் பாண்டே, கர்ப்பப்பை வாய் புற்றுநோய் காரணமாக வியாழக்கிழமை இரவு இறந்துவிட்டதாக செய்திகள் வெளியானது. அவருடைய அதிகாரப்பூர்வ இன்ஸ்டாகிராம் பக்கத்தில் அவர் மம் இதை தெரிவித்திருந்தது. அவர் மேலாளரும் உறுதி செய்திருந்தார். இதனால் அனைத்து மிடியாவும் அவர் இறந்துவிட்டதாக செய்தி வெளியிடப்பட்டது. கங்கணாணாத், அனுமகே உட்பட பல நபர், இறந்ததாக கூறி மீண்டும் உயிருடன் வந்த நடிகை பூனம் பாண்டே மீது நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று திரைப்பட தயாரிப்பாளர்களும், அரசியல் கட்சி தலைவர்களும் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். இந்த விவகாரத்தில் நடிகை பூனம் பாண்டே மீது விமர்சனங்கள் வலுத்துள்ளன.

இந்த மலிவான விளம்பரம் அருவருப்பானதாகவும் அவமானகரமாக இருப்பதாகவும் பலர் கூறியுள்ளனர். இது மக்களின் நம்பிக்கையை சீர்குலைக்கும் எதிர்ப்பு. யாராவது புகார் செய்தால் சட்டரீதியான விளைவுகளுக்கு வழிவகுக்கும் என்றும் தெரிவித்துள்ளனர். கர்ச்சனா சிங் திரைப்படம் அந்த நேரத்தில் தவிரான எண்ணத்தையே ஏற்படுத்தும் என்றும் விமர்சித்துள்ளனர்.

நடிகைகளின் வாழ்க்கை வரலாற்று படங்களில் நடிகர் ஆசைப்படும் அனன்யா பாண்டே

முன்பை: பிப். 5, பாலிவுட் சினிமாவின் இளம் கவர்ச்சி நடிகை அனன்யா பாண்டே, ‘ஸ்டூடன்ட் ஆப் தி யியர் 2’, ‘காலிபெரி’, ‘கெஹ்ராயான்’, ‘லைகர்’, ‘டிர்ன் கேர்ன்-2 புல்’ உட்பட பல படங்களில் நடித்துள்ளார்.

தற்போது ‘கண்ட்ரோல்’ என்ற படத்தில் நடித்துள்ளார். மூத்த அரசியல்வாதியும், வக்கீலுமான சி சங்கரன் நாயர் வாழ்க்கை வரலாற்று படத்திலும் நடித்து வருகிறார். சமூக வலைதளங்களில் மிகவும் ஆக்கவாக இருக்கும் இவருக்கு வலச்சக்கனக்கான ரசிகர்கள் இருக்கிறார்கள். பொதுவாகவே சவாலான வேடங்களில் நடித்து கவனம்



சர்த்து வரும் அனன்யா பாண்டே, தற்போது முன்னாள் நடிகைகள் சிலரின் வாழ்க்கை வரலாற்று படத்தில் நடிக்க ஆசைப்படுவதாக தெரிவித்துள்ளார். அந்த வகையில் பாலிவுட் முன்னாள் நடிகைகள் மதுபாலா மற்றும் ரேகா ஆகியோரின் வாழ்க்கை வரலாற்று படத்தில் நடிக்க விரும்புவதாக அனன்யா பாண்டே தெரிவித்துள்ளார். அவர்களின் வாழ்க்கையில்

நடிகைகளும் ரசிகர்களும் அவர் மறைந்துவிட்டதாக இரங்கல் தெரிவித்தனர். இந்நிலையில் தான் உயிருடன் இருப்பதாக, அவர் வீடியோ ஒன்றை நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை வெளியிட்டுள்ளார். கர்ச்சனா சிங் திரைப்படம் அந்த நேரத்தில் தவிரான எண்ணத்தையே ஏற்படுத்தும் என்றும் விமர்சித்துள்ளனர்.

பூற்றுநோயை பண்படுத்தி அவர் சுயவிளம்பரம் தேடிக்கொள்வதை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாது. இப்படியான செயல்களுக்கு பிறகு திரைத்துறையில் எதாவது உண்மையான மரணங்கள் நடந்தால் கூட மக்கள் நம்ப மாட்டார்கள். மற்ற நடிகர்கள் யாரும் தங்கள் சுயவிளம்பரத்துக்காக இந்த அளவுக்கு கீழ்த்தரமாக சென்றுகொண்டிருக்கிறார்கள். எனவே நடிகை பூனம் பாண்டே மீதும், அவரது மரணத்தை உறுதி செய்த அவரின் மேலாளர் மீதும் வழக்கு பதிவுசெய்த நடவடிக்கை எடுக்கவேண்டும்” என்று குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

இதேபோன்ற நடிகை பூனம் பாண்டே மீது நோயை பற்றிய விழிப்புணர்வைப் பரப்புவதற்கான ஒரு வழியாக இருக்க முடியாது.

இந்தச் சம்பவம் விழிப்புணர்வைக் கொண்டிருக்கிறார்கள். இவ்வாறு நடிகை பூனம் பாண்டேவுக்கு எதிர்ப்புகள் வலுத்து வருகின்றன.



இயற்கையின் சீற்றத்தால் வீடுகளை விட்டு வெளியேறி மீண்டும் குடிபுக முடியாத நிலையில் மக்கள்

ஐஸ்லாந்து : பிப். 5, வடஐரோப்பாவில் உள்ள தீவு நாடு, ஐஸ்லாந்து. இதன் தலைநகரம் ரெக்கெவிக். பனிப்பாறைகளாலும், எரிமலைகளாலும் சூழப்பட்டுள்ளதால், நெருப்பு மற்றும் பனியால் ஆன நாடு எனவும் ஐஸ்லாந்து அழைக்கப்படுவதுண்டு. ஐஸ்லாந்து நாடு மக்களின் வாழ்க்கை முறையிலும், எரிமலைகளிலிருந்து "லாவா" எனப்படும் எரிமலை குழம்புகள் வெளிக்கிளம்புவதும், அவற்றின் சீற்றம் குறைந்த பிறகு ஊரை சுத்தப்படுத்தி மீண்டும் குடியேறுவதும் வழக்கமான ஒன்று.

சில தினங்களுக்கு முன்பு, இந்நாட்டின் க்ரிண்டாவிக்குடியில் எரிமலைக் குழம்பு பெருக்கெடுத்தது. இதனால், அப்பகுதியில் வாழ்ந்த சுமார் 3800 பேர், தங்கள் வீடுகளை



விட்டு வெளியேறி விட்டனர். இம்முறை க்ரிண்டாவிக்குடியில் எரிமலை குழம்பு பெருக்கெடுத்த ஊரையும் நாம் செய்து விட்டதால், மீண்டும் அங்கு குடியேற முடியாத நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.

நகரின் பல இடங்களில் நீண்ட தூரத்திற்கு பூமியில் பிளவு ஏற்பட்டு அதிலிருந்தும் லாவா வெளியேறியது. க்ரிண்டாவிக்குடியில் இருக்கே உள்ள ஸ்வாந்தென்சு புவியியல் அமைதி நிலையத்திற்கு உள்ளே லாவா செல்வதை

இத்தாலி சிறையில் இருந்து தப்பிய மாயியா தலைவன் பிரான்சில் கைது

பிரான்ஸ் : பிப். 5, இத்தாலியில் கொலை, கொள்ளை, ஆள் கடத்தல், போதை மருந்து வியாபாரம் உள்ளிட்ட சட்டவிரோத செயல்களில் பல "மாயியா" குடும்பங்கள் ஈடுபட்டு வருகின்றன.

இத்தாலியின் போகியா எனும் நகரில் செயல்பட்டு வந்த "கார்கனோ குழு" எனப்படும் இத்தகைய ஒரு குடும்பின் தலைவன், மார்கோ ராடுவோனோ (40), 30 வருட நீண்டகால தேடலுக்கு பிறகு காவல்துறையால் கைது செய்யப்பட்டார். மார்கோ, நீதிமன்றத்தால் 24 வருட சிறை தண்டனை வழங்கப்பட்டார். மார்கோ மீது போதை மருந்து கடத்தல் உள்ளிட்ட பல குற்றச்சாட்டுகள் பதிவாகி இருந்தன.

இதையடுத்து இத்தாலியின் தீவு பிரதேசமான சார்டினியாவின் துவோரோ பகுதியில் உள்ள கடுமையான காவல் கட்டுப்பாடுகள் நிறைந்த சிறையில் மார்கோ அடைக்கப்பட்டார். கடந்த 2023 பிப்ரவரி மாதம், மார்கோ, சார்டினியாவின் சிறை



அறையில் இருந்து வெளியே வந்து, பல போர்வைகளை ஒன்றுடன் ஒன்று இணைத்து, சிறைச்சாலையின் மதில் சுவரையும் தாண்டி, கீழே குதித்து தப்பிச் சென்றார்.

ஐரோப்பிய நாடுகளின் குற்றவாளிகளின் தேடல் பட்டியலில் உள்ள முக்கிய குற்றவாளியான மார்கோ தப்பியது பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியது. இதையடுத்து ஐரோப்பிய ஒன்றிய காவல்துறை மார்கோவை தேடி வந்தது. ஐரோப்பிய நாடுகளில் தேடுதல் வேட்டை முடுக்கி விடப்பட்டிருந்த நிலையில், மார்கோ, பிரான்ஸ் நாட்டின் அலெரியா பகுதியில் உள்ள ஒரு உணவகத்தில் ஒரு

ஒரு வருஷத்துக்கு ரூ.1869 கோடி சம்பளம் தமிழர்களுக்கு பெருமை சேர்ந்த மதுரை இளைஞர் சந்திர்பிச்சை

அமெரிக்கா : பிப். 5, இந்தியர்கள் இந்தியா மட்டும் இல்லாமல் பல உலக நாடுகளின் பெரிய நிறுவனங்கள், அரசு பணிகள், நிறுவனத்தின் தலைமை பொறுப்புகளில் இருக்கின்றனர். அவர்களுக்கான மதிப்பும் மரியாதையும் உலக அளவுகளில் பேசப்படுகின்றன. அப்படி வெளி நாடுகளில் வேலை செய்யும் இந்தியர்கள், மற்றும் இந்திய வம்சாவளிகளில் அதிக சம்பளம் வாங்குபவர்கள் என்று தெரியும்.

இப்போது அதற்கான விடையை அவர் பற்றிய கதைகளையும் அவரது உலக மதிப்பையும் தனது தலைமுறைக்கு சொல்ல இருக்கிறோம். வெளி நாடுகளில் வேலை செய்யும் இந்தியர்கள், மற்றும் இந்திய வம்சாவளிகளில் அதிக சம்பளம் வாங்குபவர்கள் ஒரு தம்பி என்று சொன்னால் நம்புவீர்களா? உண்மை தான் உலகின் தலைசிறந்த தேடுபொறியாக இருக்கும் கூகுள் நிறுவன சி.இ.ஓ சந்திர்பிச்சை அந்த பெருமைக்கு உரியவர். தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்த இவர் உலகின் பணக்கார நிரவாகிகளில் ஒருவராக திகழ்கிறார். 1 டிரில்லியன் டாலர்களுக்கு மேல் சந்தை இருப்பை கொண்டு ஒரு நிறுவனத்தை அவர் வழிநடத்துகிறார் என்றால் தனி கெத்து தானே! அவர் அமெரிக்காவில் வாழும் இந்திய வம்சாவளி.

சந்திர்பிச்சை மதுரையில் பிறந்தவர். அவரது தாயார் லட்சுமி ஒரு ஸ்டீல்கிராபர். இவருடைய தந்தை ஒரு நகர



பிச்சை ஒரு மின் பொறியாளர். மதுரையில் பள்ளி படித்த இவர், ஐஐடி கார்ப்பூரில் லேகல் கமிஷனில் பொறியியல் படித்தார். அவர் தனது படிப்பில் கலைமகனாக இருந்து பட்டங்களில் வெள்ளிப்பதக்கம் வென்றார். பின்னர் ஸ்டான்போர்ட் பல்கலைக்கழகத்தில் பொருள் அறிவியலில் எம்.எஸ். பின்னர் வார்ன்டன் பள்ளியில் எம்.பி.ஏ படித்தார். 2004 ஆம் ஆண்டு கூகுளில் தயாரிப்பாளராக சேர்ந்தார். கூகுள் குரோம் உருவாக்கத்தில் முக்கியப் பங்காற்றினார். 2008 இல், அவர் தம்பி என்று சொன்னால் நம்புவீர்களா? உண்மை தான் உலகின் தலைசிறந்த தேடுபொறியாக இருக்கும் கூகுள் நிறுவன சி.இ.ஓ சந்திர்பிச்சை அந்த பெருமைக்கு உரியவர். தமிழ்நாட்டைச் சேர்ந்த இவர் உலகின் பணக்கார நிரவாகிகளில் ஒருவராக திகழ்கிறார். 1 டிரில்லியன் டாலர்களுக்கு மேல் சந்தை இருப்பை கொண்டு ஒரு நிறுவனத்தை அவர் வழிநடத்துகிறார் என்றால் தனி கெத்து தானே! அவர் அமெரிக்காவில் வாழும் இந்திய வம்சாவளி.

சந்திர்பிச்சை மதுரையில் பிறந்தவர். அவரது தாயார் லட்சுமி ஒரு ஸ்டீல்கிராபர். இவருடைய தந்தை ஒரு நகர

அவசர நிலை பிரகடனம் சில நாட்டில் பயங்கர காட்டுத்தீ 46 பேர் பலி

சாண்டியாகோ : பிப். 5, தென் அமெரிக்கா நாடான சிலியில் மத்திய பகுதியில் பயங்கர காட்டுத்தீ பரவி வருகிறது.

கடலோர நகரமான வினாடெல்மாரை சுற்றியுள்ள மலைப் பகுதிகளில் காட்டுத்தீ ஏற்பட்டது. தீ வேகமாக மற்ற இடங்களிலும் பரவியது. எஸ்ட்ரெல்லா, நவிடாப் உள்ளிட்ட நகரங்களில் காட்டுத்தீயால் ஏராளமான வீடுகள் எரிந்து நாசமானது. அதே போல் நாட்டின் தெற்குப் பகுதியிலும் காட்டுத்தீ பரவி வருகிறது.

கொளுந்து விட்டு எரியும் காட்டுத்தீயால் அங்கு கரும்புகை மண்டலம் ஏற்பட்டு உள்ளது. அப்பகுதிகளில் இருளில் சூழ்ந்து போல்டை மண்டலம் பரவி உள்ளது. இதனால் பொதுமக்கள் கரும்புகை மண்டலம் குடியாக முடியாத நிலையில் உள்ள மக்களில் பலருக்கு வீடுகளின் பேரில் வங்கி கடன் உள்ளதால், தங்கள் வாழ்வாதாரம் என்ன ஆகுமோ எனும் கவலையில் ஆழ்ந்துள்ளனர்.



தீயணைப்பு வீரர்கள் கடுமையாக போராடி வருகிறார்கள். இந்நிலையில் காட்டுத்தீயில் சிக்கியும், புகை மூட்டத்தால் மூச்சு திணறியும் 46 பேர் பலியாகி உள்ளதாக அதிகாரிகள் தெரிவித்தனர். இதில் பலரது உடல்கள் சாலைகளில் சிதறி கிடந்தன.

தொடர்ந்து காட்டுத்தீ பரவி வருவதால் பலி எண்ணிக்கை அதிகரிக்கும் என்று அஞ்சப்படுகிறது. மேலும் வெப்பநிலை 104 டிகிரி வரை உள்ளதால் வரும் நாட்களில் காட்டுத்தீ இன்னும் கடுமையாக பரவி வருவதால் பலி எண்ணிக்கை அதிகரிக்கும் என்று அஞ்சப்படுகிறது. இதையடுத்து சிலியில் அவசர நிலையை அந்நாட்டு அதிபர் கேப்ரியல் போரிக் அறிவித்துள்ளார். இது குறித்து அவர் கூறும்போது, நாட்டின் மத்திய மற்றும்

அதிர்வு வேட்பாளர் தேர்தல் : தெற்கு கரோலினா மாகாணத்தில் ஜோயைடன் வெற்றி



வாஷிங்டன் : பிப். 5, அமெரிக்க அதிபர் தேர்தல் இந்த ஆண்டு நவம்பர் மாதம் நடைபெறுகிறது. இதில் ஜனநாயக கட்சி சார்பில் மீண்டும் களமிறங்க தற்போதைய அதிபர் ஜோபைடன் திட்டமிட்டுள்ளார்.

இதையடுத்து அவர் வெட்பாளர் தேர்தலில் ஜோயைடன்-ஓரம்ப் மோதல் உள்ளார்.

பாகிஸ்தான் தேர்தல் : முன்னாள் அமைச்சர் குரேஷி 5 ஆண்டுகள் போட்டியிட தடை



இந்நிலையில், பாகிஸ்தான் தேர்தல் ஆணையம் ஷா மெஹ்மூத் குரேஷியை 5 ஆண்டுகள் தேர்தலில் போட்டியிட தடுத்திருக்கம் செய்துள்ளது. பாகிஸ்தானில் வரும் 8-ம் தேதி தேர்தல் நடைபெற உள்ளது. இந்த தேர்தலில் போட்டியிட முடியாதபடி 5 ஆண்டுகளுக்கு தடை செய்யப்பட்டுள்ளார். சைபர்கிரைம் வழக்கில் சிறப்பு நீதிமன்றத்தால் குரேஷியின் பதவிகளை வகித்துள்ளார். சைபர்கிரைம் வழக்கு தொடர்பாக போலீசாரால் கைது செய்யப்பட்ட மஹ்மூத் குரேஷி, சிறப்பு நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்படுத்தப்பட்டு அடிபலா சிறையில் அடைக்கப்பட்டார். முன்னாள் பாகிஸ்தான் உச்ச நீதிமன்றத்தில் மேல் முறையீடு செய்யப்பட்டதில் அவருக்கு ஜாமீன் கிடைத்தது. அடிபலா சிறையில் இருந்து விடுவிக்கப்பட்ட நிலையில், மீண்டும் அவர் கைது செய்யப்பட்டார்.

உக்ரைன் குண்டுவிசை தாக்குதலில் குறைந்தது 20 பேர் பலி : ரஷியா தகவல்

மாஸ்கோ : பிப். 5, கிழக்கு ஆக்கிரமிப்பு நகரமான லிசிசான்ஸ்க் மீது உக்ரைன் நடத்திய குண்டுவிசை தாக்குதலில் குறைந்தது 20 பேர் பலியாகினர்.

உக்ரைன் மற்றும் ரஷியா ஆகிய நாடுகளுக்கு இடையிலான பதற்றம் நாளுக்குநாள் தீவிரமடைந்து வருகிறது. இந்நிலையில் உக்ரைன் அரசுக்கு எதிரான கிளர்ச்சியாளர்களின் கட்டுப்பாட்டில் இருக்கும் கிழக்கு உக்ரைன் பகுதியான லிசிசான்ஸ்க் நகர் மீது உக்ரைன் நடத்திய குண்டுவிசை தாக்குதலில் குறைந்தது 20 பேர் பலியாகினர். மேலும் 10 தேர் காயமடைந்துள்ளனர். தற்போது அங்கு மீட்டர் நடவடிக்கைகள் தொடர்ந்து நடைபெற்று வருவதாக ரஷியா தெரிவித்துள்ளது.

மாஸ்கோவில்



ஆக்கிரமிப்புப் படைகள், வார இறுதி நாட்களில் பிரபலமான ஒரு பேக்ரியை உக்ரைன் குறிவைத்ததாகக் கூறியது. லிசிசான்ஸ்க் நகரில் ரஷியா அரசு அமைச்சகத்தின் அமைச்சகம் கூறியது. சுமார் 1,10,000 மக்கள் தொகை கொண்ட லுக்ஸான்ஸ்க் பிராந்தியத்தில் உள்ள லிசிசான்ஸ்க் நகரம், 2022ம் ஆண்டு ஒரு தொழிலாளர் குழுக்குப் பிறகு ரஷியா படைகளால் வீழ்ந்து குறிப்பிடத்தக்கது.

உடல்நலக் குறைவால் நம்பியா அதிபர் மரணம்

விண்டஹோக் : பிப். 5, புற்றுநோய்க்கு சிகிச்சை பெற்றுவந்த நம்பியா அதிபர் காலமானார்.

தெற்கு ஆப்பிரிக்காவில் அமைந்துள்ள நாடு நம்பியா. இந்நாட்டின் அதிபராக ஹஜி ஜிங்கொபா (வயது 82) செயல்பட்டு வந்தார். இதனிடையே, அதிபர் ஹஜி கடந்த மாதம் வழக்கமான மருத்துவ பரிசோதனை செய்தபோது அவரது உடலில் புற்றுநோய் செல்கள் இருப்பது கண்டறியப்பட்டது. இதையடுத்து, தலைநகர் விண்டஹோக்-யில் உள்ள மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டு புற்றுநோய்க்கான சிகிச்சை



பெற்று வந்தார். இந்நிலையில், புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்ட அதிபர் ஹஜி ஜிங்கொபா நேற்று சிகிச்சை பலனின்றி உயிரிழந்தார். அதிபர் ஹஜி ஜிங்கொபா பின் மறைவிற்கு

இருளில் வாழும் மக்களுக்கு ஒளி வழங்கும் உயர்ந்த உள்மம்



பிரிட்டன் : பிப். 5, கடந்த 2022 பிப்ரவரி மாதம், உலக வல்லரசு நாடுகளில் ஒன்றான ரஷியா, தனது அண்டை நாடான உக்ரைனை "சிறப்பு ராணுவ நடவடிக்கை" எனும் பெயரில் ஆக்கிரமித்தது. இதன்கார்த்து உக்ரைன், அமெரிக்கா மற்றும் மேற்கத்திய நாடுகளின் பொருளாதார மற்றும் ராணுவ உதவியுடன் போரிட்டு வருகிறது.

இருதரப்பிலும் உயிர்சேதங்களும், கட்டிட சேதங்களும் பலமாக ஏற்பட்டிருந்தும், போர் தீவிரமாக 710 நாட்களை கடந்து தொடர்கிறது. ரஷியாவின் வான்வழி தாக்குதலால் உக்ரைன் நாட்டில் சுமார் 40 சதவீத மின் உற்பத்தி நிலையங்கள் சேதமடைந்தன. இதனால் உக்ரைனின் பல பகுதிகளில் மின்சாரம் இன்று தவித்து வருகின்றன.

உதவிகள் கேட்டு அமெரிக்க அதிபர் சந்தித்த உக்ரைன் அதிபர், வேலோடியிர் ஜெலென்ஸ்கி, தங்கள் நாட்டு மின்சார உற்பத்தி நிலையங்களை இயங்க செய்யவும் அமெரிக்க இலக்குகளை குறிவைத்து வான்வழி தாக்குதல் நடத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த தாக்குதலால் மத்திய கிழக்கு பகுதியில் பதற்றமான சூழ்நிலை நிலவி வருகிறது.

மேலும், செங்கடல் வழியாக இஸ்ரேயல் மற்றும் இஸ்ரேலின் குறிவைத்து அமெரிக்கா மற்றும் இங்கிலாந்து மீண்டும் வான்வழி தாக்குதல் நடத்தியுள்ளன. ஈரானில் 13 பகுதிகளில் ஹவுதி கிளர்ச்சியாளர்களின் 36 இலக்குகளை குறிவைத்து வான்வழி தாக்குதல் நடத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த தாக்குதலால் மத்திய கிழக்கு பகுதியில் பதற்றமான சூழ்நிலை நிலவி வருகிறது.

இந்நிலையில், ஏமனில் உள்ள ஹவுதி கிளர்ச்சியாளர்களை இஸ்ரேயல் குறிவைத்து அமெரிக்கா மற்றும் இங்கிலாந்து வான்வழி தாக்குதல் நடத்தியுள்ளன. ஈரானில் 13 பகுதிகளில் ஹவுதி கிளர்ச்சியாளர்களின் 36 இலக்குகளை குறிவைத்து வான்வழி தாக்குதல் நடத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த தாக்குதலால் மத்திய கிழக்கு பகுதியில் பதற்றமான சூழ்நிலை நிலவி வருகிறது.

29 வயதான வில்லியம் டுப்மேன், உக்ரைன் மக்கள் இருளில் அவதிப்படுவதை கேள்விப்பட்டு 2022ல் ருந்தே பாதிக்கப்பட்டோர், பாதி உபயோகப்படுத்தப்பட்ட நிலையில் உள்ள மெழுகுவர்த்திகளை சேகரிக்க தொடங்கினார்.

தங்கள் தேவாலயத்திலும் இருந்த பயன்படுத்தப்படாத மெழுகுவர்த்திகளையும் தனது சேகரிப்பில் இணைத்தார். மேலும், இவரது கோரிக்கைக்கு உதவ பலர் முன் வந்ததால், தங்கள் வீட்டில் இருந்த பாதி எரிந்த நிலையில் உள்ள மற்றும் உபயோகப்படுத்தாத மெழுகுவர்த்திகளையும் கொள்கிறார். அங்கு, சிறு குழந்தைகள் மெழுகுவர்த்தி உற்பத்தி செய்வதில் ஈடுபாடுடன் இருந்தும், அவர்கள் மக்கள் டுப்மேனின் இந்த பெரும் தவறியினால் மக்களிடம் உதவி எதிர்பார்க்கும் அளவுக்கு நன்றி தெரிவித்து வருகின்றனர்.

தேச விரோத செயல்களில் நாம் தமிழர் கட்சியினர்
ஈடுபட்டதை என்ஐஏ சோதனை காட்டுகிறது



பா.ஜ.க. இல்லாத மற்ற கட்சிகளுடன்
தேர்தல் கூட்டணி ஜெயக்குமார்

அமலாக்கத்துறை என் வீட்டு கதவை தட்டவே வேண்டாம்
அண்ணாமலைக்கு அமைச்சர் துரையாருகன் பதிலடி



சென்னை / புதுக்கோட்டை

05.02.2024

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாரூ
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

வி. தர்மலிங்கம், இலங்கைத் தமிழ் அரசியல்வாதி

(பி.1918)
(இ.1985)



இரா. சம்பந்தன், இலங்கைத் தமிழ் அரசியல்வாதி

(பி.1833)



கிறிஸ்டியானோ ரொனால்டோ, போர்த்துக்கீசக் கால்பந்து வீரர்

(பி.1985)



இன்றைய நினைவு நாள்

மு. கா. சித்திலைப்பை, இலங்கைத் தமிழறிஞர்

(பி.1838)
(இ.1898)



டி. ஜி. லிங்கப்பா, தென்னிந்தியத் திரைப்பட இசையமைப்பாளர்

(பி.1927)
(இ.2000)



மகேஷ் யோகி, இந்திய ஆன்மிக குரு

(பி.1918)
(இ.2008)



மா. செங்குட்டுவன், தமிழகக் கவிஞர், எழுத்தாளர், இதழாளர்

(பி.1928)
(இ.2021)



காஷ்மீர் ஒருமைப்பாடு நாள் (பாக்கித்தான்)